

红色研学热 场馆惠民忙

清明假期市民游客奔赴山海共享文化大餐

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)梨花风起正清明,最美人间四月天。昨日,为期三天的清明假期结束,全市文旅系统策划推出的清明追思、赏花踏青、亲子研学、惠民展演等百余项节目文旅特色活动,为市民游客提供了丰富多元的假日休闲选项,市民游客漫步烟台的乡野公园、走进文博场馆、游览景区名胜,领略春日美景、品读山海意韵,悦享惠民服务。

港城掀起红色研学热

假日期间,烟台的爱国主义教育基地、红色景点推出形式多样的研学活动,将清明祭扫传统与红色文化相结合,越来越多的游客将红色景区、名人故里作为“全家游”“亲子游”目的地。海阳东方航天港指控中心推出“风景清明后,万物始为春”主题活动,讲述航天先烈事迹。海阳地雷战景区、杨子荣及牟平革命历史展览馆、雷神庙战斗遗址、蓬莱戚继光故里、栖霞牟氏庄园等景区景点均迎来了大批游客游览研学,推高了区域旅游热度。

各景区、场馆围绕清明题材,策划推出具有地域特色的旅游产品和研学项目。市县两级文博场馆发挥资源优势,依托场馆推出手工制作、民俗知识普及、非遗传习体验等30余项课程。栖霞牟氏庄园景区推出“春事到清明 庄园显万璟”主题活动,展示古人清明前后耕种育苗的场景,带领游客沉浸式体验传统婚俗,引导外地游客了解本地民俗。莱阳白垩纪国家地质公园推出清明“趣”研学活动,围绕“舌尖、指尖、心间”设计研学产品,引导游客沉浸式体验清明习俗。

花海踏青春意正浓

假日期间,烟台全境天气晴好,风暖日煦,景区、公园、乡村旅游点等景点纷纷推出赏花、登山、采摘、农事体验等活动,吸引了大量游客前往打卡,体验“天光云影共徘徊”的踏青之乐。牟平区举办2024烟台龙湖国际海岸樱花节拉开“花满港城”赏花季序幕,招远罗山国家森林公园举办杜鹃花朝节,莱州市大嵒张村、宏顺梅园推出赏花踏青活动,莱山海昌鲸鲨

海洋公园推出春遇“花海”活动,以花为媒邀约市民游客赴春日浪漫之约。龙口市兰高镇举办第二届草莓采摘节,蓬莱区君顶酒庄推出葡萄树种植体验等活动,尽享农事采摘乐趣。

除此之外,各区市也深挖本地历史文化内涵,推出一系列特色游览项目。芝罘区滨海广场、烟台山景区与周边博物馆纪念馆群形成中心城区特色组团。养马岛至黄渤海新区滨海旅游线路吸引了大量市民和外地游客驱车游览,品味烟台独特自然和人文景观,带动了滨海一线人气上升。朝阳街、所城里打造美食、旅游商品集市,假日期间游人如织。蓬莱阁景区推出“十二花神落人间”活动,开展品花茶、对花诗、仙女散花等活动,引领游客领略仙境古韵。招远金镇景区举办“花满金镇”主题活动,通过再现招亲场景、组织非遗展演等形式展示当地风土人情,打造景区新产品。

文化场馆惠民不停

清明假期,烟台的公共文化场馆

采取“请进来”“送服务”的方式,推出便捷贴心的特色惠民服务。各级博物馆、文化馆、美术馆、图书馆等公共文化场馆节日正常开放,10家图书馆、6家文化馆延时开放,推出了“云山水月”书画课题研究展等精品展览10余项。以“文旅七进”为引领加强乡村文化供给,烟台美术馆走进蓬莱区乌沟张家村举办书画家笔会活动,进行现场笔会创作,丰富基层群众假日生活。纪念beyond经典金曲演唱会在烟台大剧院精彩开唱,30首耳熟能详的经典金曲,重燃激情岁月。

为进一步提升文旅消费,各大景区结合春季特点推出特色优惠礼包,释放文旅发展红利。莱山区海昌鲸鲨海洋公园针对亲子游推出儿童票优惠及年卡折扣;磁山温泉小镇抓住春季养生热潮推出3人特惠温泉套票;塔山公园景区推出9.9元的过山车门票;海阳从麻院景区实行清明假期门票6折优惠并每日赠送100张桑葚采摘票。一系列让利惠民举措大大激发了消费者的出游热情,有力助推了清明假期旅游市场的繁荣与消费活力。

清明假期全市30.6万人祭亲人

鲜花祭扫、网上祭扫、代客祭扫……我市低碳观念深入人心

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 岳昊昊 杨晓琴 于凤芹 摄影报道)又是一年青草绿,梨花风起清明时。昨天是清明小长假的最后一天,记者从市民政局获悉,小长假三天,全市各殡仪馆和大型公墓共接待30.6万人次现场祭扫,祭扫车辆9.8万辆,并发放10万张文明低碳祭扫倡议书和6万余枝鲜花。清明节期间,记者走访我市各殡仪馆、墓地发现,传统祭奠方式正在改变,鲜花祭奠、网上祭奠等低碳且又文明环保的祭祀方式,被越来越多的市民所接受,清明节的“低碳”观念深入人心。

鲜花祭祀已成为主流

一束鲜花、一句寄语,表达的是无尽的思念,彰显的是文明祭祀新风。

昨天上午8点多,市民徐先生和家人一起开车到达回龙山功德园,在园内的鲜花店停下脚步,购买了两束黄白相间的菊花。“现在都没有人带烧纸了,更愿意选择使用鲜花来祭祀,鲜花比较卫生,也比较符合现在的文明祭祀。”徐先生称。

在前往墓园的道路上,记者看到,来祭奠亲人的市民,几乎人手一束菊花或绢花,有的还用手推车推着插满菊花的花篮。此外,还有市民手捧绢花或盆栽鲜花祭祀,鲜见有带烧纸的。整个园区花香阵阵,微风吹来,令人心怡。

今年,芝罘区殡仪馆工作人员像往年一样,为市民准备好千枝鲜花换纸钱,前来领取鲜花的市民都没有带纸钱。在芝罘区殡仪馆骨灰堂里的寄存室里,每个储存格里都摆放有鲜花、绢花等物品,没有一个焚香烧纸的。骨灰堂前的几棵松树上,记者看到前来祭祀的市民



还将菊花、白色的纸花等放在了树上,用这种方式来寄托哀思。

不点蜡烛、不烧纸钱,青山绿水间,鲜花寄思念。如今,不少市民尤其是年轻人在祭祀观念上发生了转变,给传统节日增添了文明、绿色的内涵。市民林女士说,她不仅要做文明祭奠的先行者,还要发动亲朋好友一起在清明节低碳祭祀。

屏幕上祭扫指尖寄哀思

祭祀活动重于心而不拘于形,通过网络一样可以达到祭奠先人、追思哀悼的目的。时下,不少市民通过网络创建“网上纪念馆”,在线上进行“祭拜”,足不出户就可开展祭扫活动。

清明节,市民林丛在一家“云祭扫”平台,为母亲建立了“网上纪念馆”。“妈,我想您了……”留言区里,满满的都是女儿对妈妈的思念。“之前都是带着鲜花去扫墓,今年碰巧在外地,所以只能网上祭扫。”

林女士说,在她看来,祭扫方式并不重要,重要的是通过这些方式表达对母亲的思念。

别样的祭奠,同样的缅怀。记者在祭奠网页上看到,在逝者纪念馆,用虚拟的方式为他们上一炷香,敬一杯酒,献一束花,点一首歌,写下自己内心深处的话语。这种哀思将穿越生死和时空,成为众多的网友选择的祭扫方式。只要打开手机或电脑,就可以在屏幕上进行祭扫,在这里以文明的方式表达对亲人的思念,追忆逝者。

代客祭扫替家属遥寄相思

“母亲,清明节再一次犹如看见您的身影,不住地去想,不住地去回忆……”4月3日上午,在绿植环绕的烟台回龙山功德园公墓的一处墓碑前,礼仪师王艳正在轻轻念诵逝者女儿写给妈妈的信,文字中流露出哀思、告白,还有对过去生活的点滴回忆。王艳身着黑色西装,佩戴白色手套,神情肃穆。同行的礼仪师龙腾则在一旁拍摄服务图片和视

频,准备传给委托人。

王艳介绍,像这样的订单,她和同事们在清明节期间完成了500余次。现在代客祭扫需求量正在与日俱增,大家也正在逐渐接受这样的文明绿色的祭祀方式。随着文明祭祀的种类增多,不仅是代客祭扫、敬献鲜花等服务方式,园区还会根据需求制定更人性化的方案,向市民提供更多绿色环保的缅怀方式,正因如此,在清明假期中,越来越多的市民摒弃了传统祭祀方式。

“让清明节回归清净与文明,不仅能充分彰显清明节的文化内涵,也是对传统节日价值取向的一种体现。”昨日,市民政局社会事务科相关负责人介绍,种植纪念树、网上祭扫或家庭“追思会”等文明殡葬方式成为新的祭扫方式,代客祭祀也成为一种全新的文明祭祀方式。我市民政部门持续推广敬献鲜花、绿化植树等文明低碳祭扫方式,长期开展“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”“时光信箱”等活动,努力倡树移风易俗时代新风。

寻求新思路 拓展新途径

山东省抗癌协会医院高质量发展研讨会
齐鲁行(烟台站)在烟台毓璜顶医院成功举行

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 李成修 崔方荣)4月6日上午,山东省抗癌协会医院高质量发展研讨会在齐鲁行(烟台站)在烟台毓璜顶医院举行。中国工程院院士、山东省肿瘤医院院长于金明,及来自临沂、淄博、潍坊等地的全省10余家医院的书记、院长们齐聚一堂,以“医院高质量发展”为论题,共同寻求新思路、拓展新途径、探讨新方法、分享新成果。烟台区域各大医院的专家、代表,及烟台毓璜顶医院的中层干部等,共400余人参会。

会议围绕“公立医院高质量发展”核心议题,精心设置了四个专题研讨版块。每一个专题都包

含了“专家授课”与“名家对话”两个环节。“专家授课”环节以系统的理论讲解、前沿的知识传授、丰富的实践分享,为参会者提供了全方位的学习体验;“名家对话”环节则通过观点交锋、现场互动与共识凝聚,有力推动了相关议题的深度探讨与理解。

毓璜顶医院院长宋西成表示,公立医院高质量发展不仅要关注技术与服务的进步,更要注重包括提升医疗质量、优化就医体验,强化科研教学、培养人才队伍,深化人文关怀等在内的内涵建设。毓璜顶医院将把研讨成果转化成实际行动,携手共创医院高质量发展的美好未来。

新增、恢复、加密多条航线

烟台机场清明小长假运送旅客6万人次

本报讯(YMG全媒体记者 茅溯 通讯员 王侃 李恩泽)4月4日至6日,清明假期期间,烟台机场预计完成旅客吞吐量约6万人次,完成航班起降约540架次。

烟台机场于4月3日迎来节前旅客和航班高峰,当天进出港旅客达2.2万人次,起降航班198架次;于4月6日迎来节后旅客和航班高峰,当天进出港旅客达2.1万人次,起降航班197架次。今年清明小长假适逢夏航季航班换季,烟台机场新增、恢复、加密多

条航线,假期期间往返烟台的热门城市主要覆盖北京、上海、广州、成都、重庆、杭州、西安、长沙等地,海南、东北等旅游航线客流量也比平日有较大增长。

假期间,烟台机场根据航班实际情况,在航站楼内关键流程节点动态增加服务引导人员,为旅客提供全方位问讯和帮扶服务。同时,针对老年、残疾人、孕妇等特殊旅客群体,也提前做好相关人员和设备的调配,开展多项贴心服务举措,确保旅客顺畅出行。

昨日下午迎来返程高峰

汽车总站清明小长假发送旅客2万余人

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 张相丹)记者下午从烟台汽车总站获悉,截至6日16:00,车站约发送旅客2.02万人。

清明小长假,我市公路客运出行以探亲访友、学生和旅游为主要客流。车站根据客流情况加大各县市区线路发车密度,为旅客提供更为方便、安全、快捷的出行。

4月3日下午及假期第一天4月4日上午,返程客流集中时间为4月6日下午,出行方向以蓬莱、龙口、莱州、招远、海阳等周边区市为主。

为保障旅客及时乘车,车站根据客流情况加大各县市区线路发车密度,为旅客提供更为方便、安全、快捷的出行。

南山公园清明小长假共接待游客8万人次

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 贾琳琳 摄影报道)清明时节,草木舒展枝叶,蛰伏一冬的人们更愿意到户外寻找春天。记者获悉,整个清明假期里,南山公园共接待游客8万人次,来公园体验踏青赏花、湖面泛舟、与小动物亲密互动、畅玩户外游乐设施等乐趣。

5日,南山公园组织的“踏青赏梅”登山健身活动正式开启。1000余名登山爱好者从公园正门停车场出发,沿着公园主路,最后到达栖云阁广场。上至耄耋老人,下至五六岁的孩童,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容,表达了登高望远、追求健康的美好愿望,展现奋发向上的精神风貌。

栖云阁广场上,一阵阵梅花

的香味扑鼻而来,粉红花海,朵朵飘香,让人陶醉其中。一旁的杏花林也不甘示弱,朵朵杏花竞相绽放枝头,随着春风尽展身姿。路边各色的小花也忙着争奇斗艳,与绿树掩映成趣。在这美丽的春天里,人们纷纷走出家门,感受春天的气息,市民们边走边欣赏这满目春色,不时地驻足留影。

动物园里,猫了一冬天的动物们纷纷走到活动场玩耍,着实吸引着众多喜爱动物的游客们。大河马吃完早餐后悠哉地下水泡澡,金丝猴宝宝看到这么多游客,有点局促不安,紧紧跟在妈妈身边,不时地用头蹭蹭妈妈,好像在说“妈妈,我害怕”。而妈妈接过小猴子,给它梳理毛发安抚着它。温馨的场面吸引许多游客驻足观赏。



市民们边走边欣赏这满目春色,不时地驻足留影。

商品零售额达1.8亿元

(上接第一版)包装、食用方式等方面对传统食材进行了改良。

这个假期除了品尝时令美食,购物也成了很多市民的首选。“最低2折”“全场半价”“买二送一”……昨天中午在莱山区永旺商城记者看到,一楼大厅特卖区人山人海,李宁、安踏、安莉芳等众多品牌都在打折促销。“买了三件衣服,一共花了不到300元,天暖和了这两天正好可以穿。”市民邱女士提着大包小包的购物袋,一脸笑容的挤出了特卖区,邱女士还可以凭小票参加商场抽奖活动,“抽中了一个品牌水壶,真的太值了!”

促消费活动满满,城市烟火气升腾。据烟台市商务局统计,今年清明假期期间,我市餐饮消费持续繁荣火爆,20户样本餐饮

企业节日期间实现营业额228.2万元,同比增长上升19%。市场消费活跃,在全市组织开展春季消费季活动,围绕商品购物、餐饮、汽车等重点消费组织开展了主题促销活动,组织商贸流通企业开展促销活动40余场,丰富商品和服务供给。各区市、各消费企业、消费场景打造浓厚的节日消费氛围,节日消费呈现良好的增长态势。在接下来的几个月中,烟台市将以“花季、游春、惠民”为主要线索,围绕首店、花海、汽车、家装、露营、家电、海鲜、网购、酒吧、汽油等十个主题,结合烟台春季季节特色,开展一系列精彩纷呈的促消费活动,让消费者感受春潮涌动、花样烟台的美好消费体验,拉动消费市场回暖。

万华化学集团股份有限公司年产5万吨MS树脂项目环境影响报告书征求意见稿公示

MS树脂产品。相关供热、供水、供气等公用工程及部分环保工程均依托万华已有设施。

二、公众咨询途径

建设单位名称:万华化学集团股份有限公司

通讯地址:山东省烟台市经济技术开发区重庆大街59号

联系人:许先生

联系电话:0535-3387629

电子邮箱:272754602@qq.com

评价机构:山东纵横德智环境咨询有限公司

通讯地址:济南市历城区雪山路258号百替御园华府15-1

联系人:宋工

联系电话:0531-83130038

电子邮箱:ste@zhdez.com

三、环境影响报告书征求意见稿的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

查阅纸质报告书的方式和途径:查阅期限为环境信息公开后5个工作日。

公众可以在公告发布后以电话或者信件的方式向建设单位索取。

查阅简本网络链接:<https://www.whchem.com/cmscontent/1476.html>

四、征求意见的公众范围

本次公告主要征求万华周边公众对本项目环境影响、污染防治措施等环境保护方面的意见和建议,望广大居民向建设单位和环评单位提出宝贵意见和建议。

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过网络链接下载公众参与意见表(附:公众意见表网络链接

<https://www.whchem.com/cmscontent/1476.html>),并通过信函、传真、电子邮件等方式向建设单位提交公众意见表,向建设单位提出与本项目相关环境影响以及环保方面的意见。

六、公众提出意见表的起止时间

自公告发布起5个工作日内,您可以将意见反馈给我们,请您提供联系电话和联系地址,以便建设单位和环评单位收集意见以及环保部门核查。

非常感谢您的支持。
万华化学集团股份有限公司
2024年3月29日